

Západ se blíží k dalšímu šílenství v Baltském moři

 zvedavec.news/komentare/2023/11/9886-zapad-se-blizi-k-dalsimu-silenstvi-v-baltskem-mori.htm

28.11.2023 Komentáře Témata: Evropská unie, Energetika, Evropa, Ropa, Analýza, NATO, Rusko, Globální ekonomika, Pobaltské státy, Geopolitika 2259 slov

Conor Gallagher

V Baltském moři – domově pokroucených trosek plynovodu Nord Stream – bylo nedávno poškozeno další potrubí spolu s telekomunikačními kabely. Západní představitelé vydávají eskalační prohlášení a znovu se objevuje myšlenka uzavřít „jezero NATO“ pro ruské lodě, což by Moskva pravděpodobně považovala za válečný akt. Na pevnině Finsko rychle militarizuje svou hranici s Ruskem. A v centru ohnivé bouře se nyní ocitla pozoruhodná čínská nákladní loď.

Nový Lední medvěd

O víkendu 8. října došlo k neobvyklému poklesu tlaku ve finsko-estonském plynovodu Baltic-connector. Do rána 10. října vyšetřování zjistilo, že potrubí prasklo. Poškozeny byly také telekomunikační kabely spojující Finsko, Estonsko a Švédsko a ruský telekomunikační kabel ve Finském zálivu.

Do 20. října Finsko a Estonsko ukázaly prstem na Newnew Polar Bear – čínské plavidlo. Finský Národní úřad pro vyšetřování předložil velkou kotvu nalezenou poblíž poškozeného potrubí, o níž se domnívá, že patřila 169 metrů dlouhé lodi a pravděpodobně se utrhla, když byla vlečena po mořském dně. Vyšetřovatelé nevysvětlili teorii, jak přesně kotva poškodila telekomunikační kabely na protilehlých stranách potrubí a odlomila se u Baltic-connectoru.



Přesnou vzdálenost mezi Baltic-connectorem a telekomunikačními kabely se nepodařilo vypátrat, ale finský telekomunikační operátor Elisa agentuře Reuters sdělil, že vzdálenost mezi nimi byla „značná“.

Nicméně se spekuluje o tom, že poškození plynovodu a kabelů by bylo těžké provést, aniž bychom o tom věděli. Podle Insurance Marine News:

Zdálo se nepravděpodobné až nemožné, že by posádka o této události nevěděla, protože událost by loď dramaticky a nechtěně zpomalila. Pokud by kotva spadla náhodou a narazila do plynového potrubí, mohlo dojít k jeho vážnému poškození. Pokud by kotva uvízla na mořském dně, nemohla by projít bez povšimnutí, protože by se zpomalila rychlost a loď by se naklonila.

Finský deník Helsingin Sanomat 23. října napsal, že Newnew Polar Bear se za špatného počasí zastavila 1,4 námořní míle od plynovodu asi na osm minut, než pokračovala dál.

Brzy se začaly šířit snímky Newnew Polar Bear, na nichž chybí kotva:

UPDATE

Photo circulating of the NewNew Polar Bear, the ship suspected of cutting the Balticconnector gas pipeline and two communications cables with its anchor.

Everyone is looking at the (missing) anchor

However, look at the containers... [#OSINT](#) pic.twitter.com/mTThwHKSZI

— H I Sutton (@CovertShores) [October 27, 2023](#)

Společnost Newnew Shipping Co. se k této záležitosti nevyjádřila. Finsko a Estonsko mezitím oficiálně předložily Číně právní výzvu ke spolupráci v rámci probíhajícího vyšetřování. Peking přislíbil plnou spolupráci, i když je možné, že Čína nebude příliš ochotná pomoci Estonsku, které Tchaj-wanu umožňuje zřídit v Tallinnu vládní úřad. Estonský ministr zahraničí nedávno toto rozhodnutí zdvojnásobil a prohlásil, že cílem země je spolupracovat „s podobně smýšlejícími partnery, především s našimi transatlantickými spojenci“.

Již se objevila obvinění ze spiknutí Rusů a Číňanů, protože loď Newnew Polar Bear pluje pod hongkongskou vlajkou a měla povolení k plavbě po Severní mořské cestě vydané Generální správou Severní mořské cesty adresované společnosti Torgmoll, která je registrovaná v Rusku a má kanceláře v Moskvě a Šanghaji. Ačkoli to někteří považují za jakousi kouřící zbraň, je to jednoduše proto, že se jedná o společný projekt dvou čínských společností – mezinárodní lodní linky Hainan Yangpu Newnew Shipping Co a nákladního agenta Torgmoll. Ruský státní podnik Rosatom rovněž poskytuje informační a navigační podporu pro nově zavedenou kontejnerovou dopravu po Severní mořské cestě mezi Čínou a Ruskem.

Sari Arho Havren, spolupracovník londýnského Královského institutu Spojených služeb, sdělil RFE/RL následující:

Ať už byl tento incident úmyslný, nebo ne, je to něco, z čeho mohou mít prospěch jak Rusko, tak Čína. I když se může jednat o malý rozsah, opět odvádí pozornost a zdroje NATO od jiných globálních ohnisek.

Rusko jakoukoli účast popřelo a mluvčí čínského ministerstva zahraničí Mao Ning se k této záležitosti nedávno vyjádřil takto:

Doufáme, že se příslušné strany budou řídit zásadami objektivity, spravedlnosti a profesionality a brzy zjistí, co se stalo. Čína je připravena poskytnout potřebnou pomoc v souladu s mezinárodním právem.

Je zajímavé, že loď Newnew Polar Bear má mnohem větší význam než jen údajný podíl na incidentu s plynovodem a komunikačními kabely. Z časopisu Maritime Executive:

V další ukázce snahy o rozšíření lodní dopravy podél ruské Severní mořské cesty se kontejnerová loď Newnew Polar Bear (15 950 dwt), vlastněná Čínou, stala první lodí, která po šestitýdenní plavbě dorazila do ruského přístavu v Kaliningradu. Gubernátor Kaliningradské oblasti Anton Alichanov tento úspěch uvítal na svém účtu na Telegramu.

Plavidlo získala na začátku letošního roku nová čínská lodní společnost Hainan Yangpu Newnew Shipping Co. a začátkem července zahájilo plavbu z Petrohradu. Na zpáteční cestu z Číny se vydala koncem srpna, v úterý dorazila do Kaliningradu a strávila tři dny v doku. Loď registrovaná v Hongkongu je 554 stop dlouhá a má kapacitu 1 600 TEU.

Je součástí snahy o rozšíření obchodu mezi Čínou a Ruskem a nárůst dopravy po Severní mořské cestě. Prezident Vladimir Putin nařídil orgánům, které na trasu dohlížejí, aby v roce 2024 zvýšily roční přepravu na 80 milionů tun.

„Dopravní společnosti plánují, že tento logistický produkt bude trvalý. Ukazuje se, že je levnější a rychlejší než přes Suezský průplav,“ píše Alichanov propagující stránkou na svém účtu na Telegramu.

Newnew byl tedy také symbolickým milníkem pro rostoucí obchod mezi Ruskem a Čínou po trase přes Severní moře – součást arktické poslední hranice nové studené války, kde má Rusko již nyní zjevnou převahu. Moskva uvádí, že obrat nákladní dopravy v arktické pánvi vzrostl v roce 2022 o 4,4 procenta na 98,5 milionu tun. Od agentury Reuters:

Rusko posílá více ropy vytěžené v arktické oblasti do Číny a Indie, a to s většími slevami poté, co Evropa minulý měsíc zabouchla dveře ruským dodávkám, ukazují obchodní zdroje a údaje.

Rusko po mnoho let budovalo svou flotilu ledoborců, lodí a ponorek. Moskva také rozvinula těžbu a ropné vrty podél svého 15 000 mil dlouhého arktického pobřeží. USA se snaží dohnat ztrátu tím, že vkládají peníze do stávajících základen na Aljašce a v Grónsku a zřizují čtyři americké vojenské základny na norském území. Očekává se však, že ruská hospodářská aktivita v Arktidě v příštích letech jen poroste, a Moskva ji považuje za „oblast existenčního významu: kde může při obraně svých zájmů použít všechny složky, včetně síly.

Velká část ropy a plynu z ruské Arktidy dříve směřovala do Evropy. Nyní míří do Číny a Indie. Indie loni dostala první dodávku arktického zkapalněného plynu a tamní energetické společnosti se snaží investovat do ruských projektů.

Jak upozorňuje Andrew Korybko, snahy Finska o výrobu krizí na hranicích s Ruskem lze považovat za součást úsilí Západu o militarizaci arktické konfrontace:

Je pravda, že „vzájemně zaručené zničení“ (MAD) mezi NATO a Ruskem klade velmi reálné meze tomu, jak velký tlak může být na této nově objevené frontě vyvíjen, ale přesto by její otevření mohli rozhodující činitelé bloku považovat za lepší než její uzavření v tomto scénáři. Jinými slovy, „kde se jedny dveře zavírají, jiné se otevírají“, nebo lépe řečeno, konec zástupné války NATO proti Rusku prostřednictvím Ukrajiny by mohl vést k otevření méně riskantní, ale stále destabilizující fronty ve Finsku.

Tento výsledek by rovněž posloužil k doplňkovému účelu – mainstreamová média by jej využila jako „veřejně věrohodnou“ záminku pro urychlení militarizace Arktidy. Tato „poslední hranice“ nové studené války je připravena stát se brzy divadlem soupeření mezi zlatou miliardou Západu vedenou USA a čínsko-ruskou entitou, a to kvůli rostoucí roli Severní mořské cesty při usnadňování obchodu mezi Východem a Západem. S ohledem na tuto skutečnost se vyzdvižením finské fronty, jak to již dělá NATO, „zabijí dvě mouchy jednou ranou“.

Bezprostřední důsledky poškození Baltského koridoru jsou malé. Podle Naval News je finská plynová síť stále stabilní díky obrovskému plovoucímu zařízení na zkapalněný zemní plyn, které vlastní USA a které bylo zakotveno v loňském roce, aby nahradilo ruský plyn. Prasknutí Balticconnectoru však znamená, že Finsko nemůže posílat plyn do Estonska, dokud nebude provedena oprava, což může trvat několik měsíců. Telekomunikační kabely již byly opraveny.

Ve větším měřítku však poslouží jako užitečný nástroj k další militarizaci Baltského moře a Arktidy.

Ještě než se vyšetřování poškození plynovodu a komunikačních kabelů ustálilo na novém Ledním medvědovi, pobaltští představitelé měli svědivé prsty na spoušti namířené na Rusko. Například lotyšský prezident Edgars Rinkēvičs prohlásil, že pokud se zjistí, že se na tom Moskva podílela, mělo by být Baltské moře pro Rusko uzavřeno. Toto prohlášení bylo součástí sílícího chóru, jehož cílem bylo udělat z Pobaltí novou frontu proti Rusku.

Blokáda Baltského moře?

Příběh nového ledního medvěda by mohl poskytnout další palivo pro západní zastánce tvrdé linie, kteří stále prosazují blokádní gambit. List Financial Times 14. listopadu uvedl, že EU skutečně zvažuje zastavení ruských ropných lodí, aby zkontrolovala jejich doklady v rámci zoufalého pokusu prosadit špatně vymyšlené omezení cen ropy. Podle tohoto neúspěšného plánu nemůže být ropa, která se neprodává pod limitem 60 dolarů za barel, kryta západním pojištěním pro svou námořní cestu.

No, západní úředníci přiznávají, že „téměř žádný“ ruský vývoz ropy nebyl v říjnu prodán pod touto cenovou hranicí a lodě jednoduše využívají nezápadní pojištění.

Nyní úředníci EU s vážnou tváří tvrdí, že důvodem, proč musí zastavit lodě převážející ruskou ropu, je to, že nezápadní pojistky nemusí být v případě úniku ropy účinné. Anonymní úředníci EU sdělili listu Financial Times, že tento úkol připadne Dánsku v úzkém Dánském průlivu a kontroly budou prováděny podle zákonů Úmluvy OSN o mořském právu, které státům umožňují „zahájit řízení, včetně zadržení plavidla“, pokud mají „jasné objektivní důkazy“, že plavidlo představuje hrozbu poškození životního prostředí.

Jaké jsou problémy s takovým plánem? List Financial Times k tomu poznámává:

Úředníci, kteří byli o návrhu informováni, však tvrdí, že návrh závisí na schopnosti dánských námořních orgánů zastavovat a kontrolovat tankery, a vyvolává otázku, co by Kodaň dělala, kdyby loď odmítla zastavit. „Zdá se, že diskuse se soustředí na to, aby zkomplikovala život Rusku a odběratelům jeho ropy,“ řekl Henning Gloystein z Eurasia Group. „Pokud se vám podaří značně ztížit byrokracii a rizika spojená s obchodováním s ruskou ropou, očekává se, že kupující začnou za své potíže opět požadovat větší slevy.“

Skutečnost, že Rusko by takové snahy téměř jistě považovalo za válečný akt, zůstává nezmíněna. Zhruba 60 % celkového ruského vývozu ropy po moři prochází na své cestě na mezinárodní trhy dánskými úžinami a aktualizovaná verze námořní doktríny Ruské federace, kterou Moskva vydala, uvádí Baltské moře a dánské úžiny jako „důležité oblasti“, v nichž bude použít síly k dispozici jako poslední možnost po vyčerpání ostatních možností.

Po zprávě FT založené na informacích od nejmenovaných představitelů EU ji agentura Reuters rozstřílela s dalšími anonymními představiteli EU, kteří uvedli, že v návrhu Evropské komise na zpřísnění zavedení cenového limitu na ruskou ropu žádný takový plán není, a poznamenali následující:

Tři námořní experti uvedli, že blokování obchodních plavidel v dánském průlivu by bylo v rozporu se základními pravidly mořského provozu, včetně Úmluvy OSN o mořském právu, která upravuje námořní dopravu.

Dánsko by podle nich mělo právo zastavit plavidlo pouze v případě, že by představovalo zjevnou hrozbu.

„Dánsko nikdy předtím nic takového neudělalo. Blokování obchodní dopravy v dánských úžinách by se blížilo vyhlášení války,“ řekl Hans Peter Michaelsen, nezávislý obranný analytik.

Je možné, že neshody ohledně hry na inspekci lodí jsou jedním z důvodů, proč Evropská komise odložila 12. balíček sankcí. Je také možné, že zpráva FT byla jen dalším z dlouhé řady zkušebních balónků o možnosti zvýšení sázky v Pobaltí.

Estonsko, které má menší počet obyvatel než ruské ozbrojené síly, dělá hluk, že způsobí problémy ve Finském zálivu, přičemž estonský ministr obrany Hanno Pevkur nedávno hovořil o tom, jak Helsinky a Tallinn integrují svou pobřežní protiraketovou obranu, což by podle něj umožnilo těmto zemím v případě potřeby uzavřít Finský záliv pro ruské válečné lodě. Počátkem letošního roku Estonsko rovněž navrhovalo uzavření Finského zálivu pro Rusko – fakticky blokádu Petrohradu.

Skutečnost, že se západní vlády k těmto myšlenkám stále vracejí, zvyšuje pravděpodobnost, že se v určitém okamžiku o něco podobného pokusí.

Již nyní jsou na dobré cestě k realizaci plánu The Center for Strategic and International Studies pro krátkodobé akce NATO v Pobaltí:

- Přivést Švédsko a Finsko do NATO. Ratifikace těchto dvou zemí musí neprodleně pokročit. Jejich povýšení ze silných partnerů na členy aliance významně mění kalkulaci pobaltského konfliktu. Aliance může tyto dva státy okamžitě využít ke zvýšení strategické hloubky.

- Schopnosti předsunuté fáze. Miny, protiponorkové schopnosti, protiraketová obrana a bezpečná zásobovací a logistická infrastruktura by měly být předsunuty ve všech oblastech, což zvýší odstrašení.
- Zvýšit hlídkování. K zajištění bezpečnosti energetických a komunikačních zdrojů a námořních tras je zapotřebí komplexní přístup všech pobaltských zemí a jejich spojenců. To zahrnuje i střežení vzdušného prostoru v Pobaltí, připravenost změnit rovnováhu A2/AD a monitorování a ochranu námořní infrastruktury.
- Posílení velení a řízení. Stávající multidoménové velení a řízení by mělo být otestováno a připraveno k použití. Potřeba účinného velení a řízení bude rychlá a bude vyžadovat odolné disagregované uzly, i když je třeba sledovat i budoucí schopnosti.

V souhrnu je zřejmé, že navzdory slábnoucí podpoře projektu Ukrajina nedojde k ukončení konfrontace mezi Evropou a Ruskem a Pobaltí je jedním z potenciálních míst, kde může napětí výrazně vzrůst. Dalším horkým místem je Kavkaz a střední Asie, stejně jako Černé moře, kde pokračují pokusy o sabotáž plynovodu TurkStream, kterým se přepravuje plyn z Ruska do Turecka a dále do jihovýchodní Evropy.

Po oznámení, že Finsko a Švédsko vstoupí do NATO, prohlásil bývalý generální tajemník vojenského bloku Anders Fogh Rasmussen, že jde o strategické vítězství, protože „pokud budeme chtít, můžeme zablokovat všechny vstupy a výstupy do Ruska přes Petrohrad“.

Výhrada k Rasmussenovu prohlášení spočívá v tom, že taková snaha by mohla velmi dobře vést k otevřené válce. Je Západ natolik šílený, aby to zkusil?

The West Is Inching Closer to More Insanity in the Baltic Sea vyšel na nakedcapitalism.com 27.11.2023. Překlad v ceně 930 Kč Zvědavec.

Oznámujte kvalitu článku jako ve škole
(1-výborný, 5-hrozný)

1 2 3 4 5

Diskuze

3 příspěvků
(3 nové)

odeslat jako odkaz

odeslat text článku

vytisknout

uložit jako PDF

« NATO plánuje věčnou válku

Káva pro Zvědavce

46

Být v obraze něco stojí.

Připojte se k ostatním a staňte se také sponzorem Zvědavce, stačí částka v hodnotě jedné kávy měsíčně.

Za měsíc listopad přispělo 86 čtenářů částkou 15 990 korun, což je 46 % měsíčních nákladů provozu Zvědavce.

Bankovní spojení: 2000368066/2010



IBAN: CZ4720100000002000368066

Ze Slovenska 2000368066/8330

IBAN: SK5883300000002000368066

BIC/SWIFT: FIOBCZPPXXX



Bitcoin:

bc1q40mwpus89teua4ruhxrta16v45lc3ye5a9ttud



[Další možnosti platby >](#)

Ve zkratce

[V Německu roste počet krachujících velkých podniků](#)28.11.23 07:39
Německo 1

[Jsou arogantní a trapní. Vláda lidi podvedla](#)28.11.23 06:28 Česká
republika 0

[Adolfa Hitlera financoval Wall Street, Federální rezervní systém USA a
Bank of England](#)27.11.23 07:41 Neurčeno 0

[1,1 milionu mrtvých a nezvěstných vojáků UA: Náhlý průlom pravdy v
ukrajinské televizi!](#)26.11.23 16:42 Ukrajina 2

[Bývalý ukrajinský vyjednaváč potvrdil, že Rusko výměnou za neutralitu
navrhovalo mír](#)26.11.23 16:20 Ukrajina 0

[Česko žádá o další výjimku z ruských sankcí](#)26.11.23 16:13 Česká
republika 2

Darované tanky Leopard se hodí jen pro výcvik 26.11.23 07:38 Česká republika 0

Irsko: Masové protesty, hoří auta 25.11.23 16:54 Irsko 2

Evropský parlament odhlasoval návrh na transformaci EU do Evropské federace 25.11.23 16:34 Evropská unie 0

Německá europoslankyně - „Přestaňte mlčet, přestaňte se podřizovat“ 24.11.23 00:06 Evropská unie 0

Slovenský nakladatel Merva o hře na globální šachovnici 23.11.23 23:35 Slovensko 0

Důchodci jsou na odstřel? 23.11.23 23:12 Česká republika 1

Použití propalestinského hesla může být v České republice trestné 22.11.23 17:51 Česká republika 5

Do pondělní stávky se zapojí stovky firem 22.11.23 12:58 Česká republika 0

Obchodník nabízí pivo Fialovej hnus 22.11.23 12:57 Česká republika 0

Migrační realita. Vrácení zločince - 8 let soudů a milión liber! 22.11.23 12:54 Británie 0

Další kádr WEF ze stáje Klause Schwaba na čele státu 22.11.23 12:31 Argentina 0

V roce 1944 bombardovali Američané Hodonín 22.11.23 12:21 Česká republika 0

Seznam 30 „elit“, které podporují a prosazují celosvětovou depopulaci 21.11.23 19:12 Neurčeno 0

Goldman Sachs: „Trump musí být odstraněn“ (video) 21.11.23 19:03 USA 1

Z diskuze

dnes 14:09 **Vlak:** Aspoň nebude nuda? U vás všetko zdravo? Prajem ti aby si sa dožil staroby. Možno tvoja bude lapanie po dychu a budeš sa báť...

dnes 12:41 **Bartusiak:** Z informací: Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov trvá na pokračování aktivního vedení bojů na Ukrajině. Západ prý...

dnes 10:44 **Alfred:** jen dokazuje to, že mozek toho vrchního špenáta Řepky není až zas tak prázdný, aby nevěděl co říká, když onehdá přišel...

dnes 9:46 **libertarian:** > taková snaha by mohla velmi dobře vést k otevřené válce. Je Západ natolik šílený, aby to zkusil? - dobrá otázka na...

včera 18:05 **Adam.:** Válka na Ukrajině bude trvat 10 let. Postupně se pěkně obnoví všechny vychladlé studené války. Generace "současných teploušů...

Nálepky / Témata v posledních třech měsících

Evropská unie Izrael Zdraví Česká republika Terorismus Finance, peníze Střední východ Sionismus Média, manipulace, lží Slovensko Evropa Společnost Současné události Afrika USA Analýza Ekonomika BRICS Čína Palestina NATO Úvahy Cenzura Rusko Banksteři Globální ekonomika Turecko Propaganda Soukromí Polsko Ukrajina Náhorní Karabah Třetí světová válka Fašismus Válka o dolar Rusko-americký konflikt Vojenství Geopolitika Covid teror

Odkazy

Nepodvoleni (agregátor vlasteneckých zpráv)

Michal a Petr

Vidlákovy kydy

Nikola Bornová

InfoVojna

Slobodný vysielateľ

Svobodný vysílač

Sdružení mikrobiologů, imunologů a statistiků

Nepolitické









Benny Hill





Kompletní seznam útulků pro zvířata

Zvědavec na Telegramu

zvedavec_news

Měnové kurzy

 USD	22,20 Kč
 Euro	24,32 Kč
 Libra	28,04 Kč
 Kanadský dolar	16,29 Kč
 Australský dolar	14,67 Kč
 Švýcarský frank	25,22 Kč
 100 japonských jenů	14,94 Kč
 Čínský juan	3,11 Kč
 Polský zloty	5,60 Kč
 100 maď. forintů	6,41 Kč
 Ukrajinská hřivna	0,61 Kč

 100 rublů	24,92 Kč
 1 unce (31,1g) zlata	44 684,17 Kč
 1 unce stříbra	547,27 Kč
 Bitcoin	818 675,61 Kč

Poslední aktualizace: 27.11.2023 22:00 SEČ

Tuto stránku navštívilo **2 784**